

本會通訊 第 2207 期 (總 102 期)

2022

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2022 年 7 月

2022年港澳臺大學生天府實習計畫啟動儀式隆重舉行

2022年6月30日，由中共四川省委統戰部、四川省港澳事務辦公室、四川省人民政府辦公室、四川省教育廳、共青團四川省委指導，四川省青年聯合會、四川省學生聯合會、四川省臺灣同胞聯誼會主辦，四川啟明星青年活動發展中心、四川長江職業學院承辦的“相聚四川·攜手同行”2022年港澳臺大學生天府實習計畫啟動儀式隆重舉行。



“希望大家將本次實習作為學習本領、增進才幹的難得機會。虛心向同事學習，在實踐中鍛煉，不斷提升專業素養；同時通過各類參訪、交流，不斷增進對國情、社情的認識和瞭解。”共青團四川省委副書記、四川省青聯主席唐經天作實習寄語。



“相聚四川·攜手同行”港澳臺大學生天府實習計畫，自2021年開始，受疫情影響，創新性採用在港香港青年學生線上參與虛擬實習和在川港澳臺青年學生就地實習兩種形式，多措並舉、幫助學生提升就業競爭。

據悉：本次實習計畫，共在川順利為42名港澳臺大學生匹配到實習崗位，在港為香港職業訓練局44名學生匹配到實習崗位。

川港金融學子共同發起倡議，助力川港兩地金融事業發展

7月15日，2022年蓉港高校學子暑期公益研訓班（第七季）結營儀式在四川長江職業學院舉行。香港四川同學會執委、香港理工大學會計專業學生周心悅（川籍），川港青年創新創業社區青年工作部、西南財經大學金融專業學生林培珊（港籍），華西期貨投資者教育基地、四川師範大學金融工程專業學生楊一夫，三位學生代表共同發起“成功之都對接東方之珠，川港學子助力金融興盛”倡議，助力川港兩地金融事業發展。



儀式上，學生代表分別表態在未來學業發展中將努力學習專業知識，熟練掌握基礎學科知識，同時積極涉獵不同領域，擴展知識面，提高綜合素質能力，為未來進入社會打下牢固基礎；加強兩地社團互動，構建共同的學習就業平臺，促進兩地文化交流，加深兩地青年友誼。並呼籲兩地金融公司為青年提供更多崗位和實習機會，幫助青年瞭解兩地文化背景和特點，幫助青年接觸到行業前端概況，明晰未來規劃。

據悉，本次研訓班共有 60 名學員，分別來自香港大學、香港理工大學、西南財經大學、四川師範大學、西南財經大學天府學院、電子科技大學成都學院、四川財經職業學院、成都職業技術學院、成都工業職業技術學院、四川華新現代職業學院、四川長江職業學院等。研訓班從 7 月 7 日正式開班，開班期間，來自華西期貨、華西證券、天弘基金、四川長江職業學院的行業及高校專家為同學們獻上了一堂堂緊貼行業現狀、緊跟金融產業發展趨勢的專業課程，帶領同學們遨遊于金融知識的海洋。

2022 “學在港澳” 說明會順利召開

2022 年 7 月 22 日上午，由教育部港澳臺事務辦公室主辦，四川省教育廳、四川師範大學共同承辦、香港四川同學會和四川長江職業學院共同協辦的“2022 學在港澳”說明會線上上舉行。四川省教育廳對外交流與合作處一級調研員李紅林、四川師範大學



“2022 学在港澳” 说明会
(四川师范大学专场)

副校長張海東、四川長江職業學院副校長易賢文、國家留服中心相關老師和四川即將赴香港、澳門學習的 124 名學生及家長參加了說明會。

四川省教育廳對外交流與合作處一級調研員李紅林做講話，她指出，面對內地港澳發展之新格局要進一步加強港澳交流。並強調港澳地區與內地存在一定的文化差異，青年們要嚴格遵守當地防疫政策與法律法規，展現青年學子的精神風貌和良好形象。

接著，四川師範大學楊雪梅副教授、張永樂副教授結合自身在港澳的求學經驗，分別介紹了心理、學習和生活的注意事項。教育部留學服務中心張曉海介紹了赴港澳地區學習行前及歸來相關服務，包括檔案管理、學歷認證、就業落戶等事項。香港、澳門的朋輩代表分享了在港澳學習生活經驗。

最後，香港四川同學會會長韓戍介紹了香港四川同學會的職能、過往活動開展情況、近期活動安排、活動與福利等，表示同學會將對同學們在港的學習生活提供力所能及的幫助。

慶祝香港回歸祖國 25 周年主題沙龍活動隆重舉行

2022 年 6 月 27 日，川港青年企業家發展中心主辦，川港青年創新創業社區、香港四川同學會承辦的川港青年慶祝香港回歸祖國 25 周年主題沙龍活動在成都棠湖賓館隆重舉行，40 餘名在川香港青年歡聚一堂，共慶香港回歸祖國 25 周年。活動以全體合唱《東方之珠》拉開帷幕，隨後，香港青年們紛紛分享“香港回歸·我的川港故事”。

“作為香港傑出義工，我是土生土長的香港人，偶然的機會來到內地發展，定居成都，從事建築裝飾行業。2021年，受成都金沙遺址博物館的邀請擔任粵語講解員，錄製



‘雲遊金沙’節目，自此受到啟發，創建‘香港青年在成都生活’自媒體帳號，希望用粵語讓更多香港青年瞭解內地的經濟發展，瞭解四川的秀美山河、人文風采，攜手川港青年共創美好未來。”川港青年創新創業社區執委、香港青年文志煒分享到他的故事。

“香港長大，澳洲留學，學習飛行專業，2005年，來到四川，進入全球最大的飛行員培訓學校中國民用航空飛行學院學習，後入職成都航空擔任飛行員。我老婆是成都人，我女兒今年6歲了，來到成都17年，成都真的是一座來了就走不脫的城市，我很喜歡成都。衷心地祝願香港越來越好，祖國越來越好。”成都航空飛行員、香港青年張文豪分享到。

“我和我的姐姐、弟弟，我們一家三姐弟都是廣州中醫藥大學中醫學專業本碩博畢業，香港註冊中醫師。之前，在香港、廣州、成都徘徊，最後選擇定居成都。2019年，政策利好，香港人士可以在成都註冊中醫診所，港資興辦診所，我們一家三姐弟在天府三街創建了自己的中醫診所，傳統中醫很好，我們一直堅持純中醫治療。”軒和中醫館、香港青年李綺軒分享到。



“在香港大學畢業後，收到上海企業的offer，到上海一待就是10年，隨後定居成都。離開香港，離開家人，其實不容易，挺辛苦的，但我喜歡嘗試新的挑戰。直到30多歲，得到提拔，有時候幸運來得很奇妙，我認為這是積澱的結果。在成都生活，我養了一隻狗狗，我喜歡露營，我喜歡在榕樹下和街坊鄰居閒聊，這在快節奏的香港或許是沒有辦法實現的。生活不應該只有工作，還要學會享受生活。”里安建業總經理、香港青年張國銳分享到。

出席活動的年輕人，大多數都是回歸前後出生並成長起來的人，他們見證著香港回歸後的每一天，他們每個人的成長、奮鬥和發展就構成了今天香港的成長發展！

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com